{SOBRE LAS PARTES QUE COMPRENDE EL PROCESO CIVIL}
 
Artículos.- 66-73-103-102-830-113-269-320.- Del C.P.C: Del Ecuador. 

Formalidades del junio verbal sumario.  
Introducción.- todo proceso civil para que este tenga el valor que la ley exige se debe iniciar con la demanda y quien la propone es el ofendido para reclamar un derecho que se le haya violado, o para exigir una obligación a su favor.    
 
a.- {Demanda} La acción por la cual el demandante deduce su acción solicitando una reclamación específica y clara, para obtener un fallo a su favor.

 
b.- {Citación} Procede con el acto poniendo en el conocimiento del demando sobre el contenido de la demanda y el acto preparatorio y las providencias recaídas en esos escritos.

c.- {Contestación de la demanda} Es el inicio concreto para dar continuación al procedimiento del reclamante: El acusado, pudiendo allanarse a sus pretensiones, negar en su totalidad o reconvenir según sea el caso para el demandado.
 
d.- {Rebeldía}  se entiende por rebeldía cuando el acusado hace caso omiso y no contesta sobre lo que se le esta imputando y este acto lo apreciara el juez en contra del demandado. Salvo exacción contraria, cobro injusto o violento con exigencia.      

 
e.- {Reconvención} Es el derecho pleno que tiene el demandado para defenderse del actor y reconvenir sobre las pretensiones de este, para con este objeto jurídico legal enderezar la demanda aclarando los puntos en esa reconvención.    
 
f.- {Traba de litis} Este se presenta en el momento que el demandado da la contestación a la demanda en la reconvención o se niega a contratar produciéndose el acto de rebeldía en su contra y en consecuencia a esto se establece la traba del litigio. 
 
g.- {Terciarios} Son las personas interesadas en un determinado caso y que la ley les permite su intervención el las litis del proceso, y los que el juez los deberá resolver en el proceso del juicio.
 
h.- {Conciliación} Esta es una propuesta que el juez la debe de hacer para el convenio de las partes y que estas se deban sustanciar verbal y sumariamente para liquidar intereses de ambas partes. Y que regularmente inician con la contestación de la demanda del demandado. 
 
i.- {Prueba} Esta es una obligatoriedad estricta que la ley exige al actor o quien a propuesto una acusación a un sospechoso, para hacerlo culpable de lo que se le imputa al procesado y esas pruebas deben tener la conexión vasta y tacita, para hacer fe en el juicio. 
 
j.- {Alegatos}  Se debe entender. Como los escritos en el que el abogado defensor o acusador expone las razones que fundan el derecho de su cliente e impugna las de su adversario y que esté se ajuste a un litigio razonable de derecho:

k.- {Resolución interlocutorias}  Es todo incidente que se presento en el  proceso del juicio con cada una de las personas que tomaron parte de todo el dialogo o discusiones  en el procesamiento del juicio, así como las providencias, autos, requisitos y solemnidades que la ley exige.        
 
l.- {Resoluciones definitivas}  Esto es la terminación o el fallo definitivamente que ejecuta el juez que ha tenido conocimiento de la causa o el tribunal, quien a conocido desde el inicio un proceso y al que debe de sentenciarlo por medio de una condena al reo, u absolver en todo sus obligaciones a quien haya sido acusado de tal o cual hecho.  
 
m.- {Recursos}  Estos son los elementos que la ley garantiza a toda persona para que pueda apelar ante el superior, de quien ejecuto una sentencia y dentro de los términos y condiciones que la ley lo expresa para obtener este derecho que así debe ser además son garantías constitucionales para toda persona  dentro de los derechos y las buenas relaciones humanas. 
 
n.- Ejecución del fallo}  Para tener  la facultad de la ejecución del fallo el juez a autoridad debe en primer lugar tener la competencia y fuero que esto le da el poder para administrar justicia y el mismo que debe tener conocimiento de la causa desde su inicio hasta el ultimo acto final para tener valides legitima sobre la ejecución del dictamen final de ese fallo.
