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SEÑOR JUEZ DE LA NIÑEZ Y ADOLESCENCIA DE LA CIUDAD DE QUITO
En su despacho.-

Distrito Metropolitano de Quito, al tercer día del mes de abril  de 2013

Ante usted yo: MARÍA MAGDALENA ZAMBRANO MEJÍA CI: 1718464041 Bachiller en Contabilidad, mayor de 31 años de edad,  soltera, oficio auxiliar de facturación,  domiciliada en la Ciudadela del Ejército,  manzana 37 casa 607 calle J. en Quito, Provincia de Pichincha,  en plena capacidad física y psicológica para contratar y obligarse. Presento DEMANDA DE ALIMENTOS, que hago a favor de mi hija  GUEVARA ZAMBRANO MELANIE CAMILA,  menor de 6 años, procreada mutuamente entre mi persona y  el señor, FABIÁN EDUARDO GUEVARA MACÍAS CI:1600577553 soltero de profesión Licenciado en Comunicación Social Teléfonos, 03-2740760 / 0983265710, su domicilio esta en el: Barrio Miraflores, Sebastián Baños y Camilo Medrano, en la  Ciudad de Baños, Provincia de  Tungurahua, en consecuencia para esta demanda, usted señor juez podrá comprobar de la  partida de nacimiento  que adjunto,  Tomo 10-A página 121 Acta 3713 que es hija en común entre  nosotros. Los nombres y apellidos son como dejo anotado, Para ante su autoridad fundamento lo que a continuación expongo. Sucede señor juez, que el padre de mi hija nos desamparo desde que yo estaba en estado de gestación, descuidándose por completo y dejándonos a nuestra suerte, olvidándose de sus obligaciones como progenitor de nuestra hija, por estas razones acudo ante su Autoridad, para hacerle saber que el señor, FABIÁN EDUARDO GUEVARA  MACÍAS, No cumple con su responsabilidad como padre biológico. Ya que debido a mi precaria situación económica y el alto costo de la vida no me permite subsidiar con todas las necesidades básicas de nuestra hija como alimentación, vivienda, vestuario, salud, educación, recreación, etc. Para su conocimiento Señor Juez, el padre de mi hija goza de muy buena condición económica,  por su Formación Académica y trabajo que desempeña en su área profesional, lo que le permite vivir muy bien, con todo lo necesario. Pero él se ha olvidando completamente de la manutención de nuestra hija, y; que los últimos ocho meses ni siquiera ha colaborado con un desayuno, así mismo le ha desamparado con su afecto de padre a nuestra hija.
POR MANDATO DE LA LEY EXIJO.- al señor, FABIÁN EDUARDO GUEVARA  MACÍAS,  Sufrague una prestación alimenticia mensual que no podrá ser inferior a los  $/214,50, DOSCIENTOS CATORCE CON CINCUENTA CENTAVOS DE   DÓLARES MENSUALES, “para  mi hija como titular de sus derechos”, y la que seguirá en mi custodia de acuerdo al numeral (1)  del Art.- 108 del Código Civil, en consecuencia-Exijo, más beneficios de ley, según lo establecido en el Código de la niñez y adolescencia del Ecuador y: Solicito que previo auto resolutivo se  le imponga una pensión alimenticia  mensualmente de  $/214,50 al padre de mi hija. DETERMINO LA  CUANTÍA Y QUEDA FIJADA.- en este pedido que es la  suma de $/2.574,00 DOS MIL QUINIENTOS SETENTA Y CUATRO DÓLARES. De los Estados Unidos de América.-
EL TRÁMITE: SERÁ.- VERVAL SUMARIO.- y  en lo previsto en el Art.- 255 - 256 del Código de la Niñez y Adolescencia y en concordancia del  TÍTULO (V) DEL DERECHO A ALIMENTOS (Reformado mediante Ley publicada en el Registro Oficial 643 de 28 de julio 2009). Capítulo I Derecho de alimentos  así como en la facultad que dispone el Art.- 293 del mismo Cuerpo de Leyes, comparezco ante usted en el debido trámite de Ley.
LAS NOTIFICACIONES.- Que a mi correspondan las receptaré en el casillero electrónico consultas@cazanley.com y del foro de abogados santiago.zambrano17@foroabogados.ec del señor, Santiago Iván Zambrano Ávila. CI: 1704924792. Abogado, con Matrícula Profesional 17-2012-662 de la Dirección Regional del Consejo de la Judicatura de Pichincha.  Al señor, FABIÁN EDUARDO GUEVARA  MACÍAS, se le debe CITAR con esta demanda en su domicilio.- Barrio Miraflores, Sebastián Baños y Camilo Medrano, Ciudad de Baños, Provincia de  Tungurahua: Teléfonos 03-2740760 / 0983265710 y sin prejuicio de ser citado en el lugar que oportunamente indicaré el señor actuario.
Dígnese aceptar mi pedido y  hágaseme justicia por estar en mis derechos. 
PARA ESTE CASO ADJUNTO.
1.- Formulario único para demanda de pensión alimenticia
2.- Partida de nacimiento de nuestra hija
3.- Copia de cedula y de votación de la actora
4.- Copia de credencial de abogado, cedula y papeleta de votación

Me ratifico en todo lo escrito. Mi abogado queda  facultado para que con solo su presencia o escritos me representen en las Cortes y Juzgados del país para este caso y en lo que le faculte el Art.- 44 del Código de Procedimiento Civil del Ecuador. Para mayor seguridad y constancia de lo expuesto firmo en conjunto con mi abogado patrocinador.

          F.- Abogado                                                                       F.-  Peticionaria
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