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PROCURACIÓN JUDICIAL 

SEÑOR NOTARIO.-DEL CANTÓN SANTO DOMINGO PROVINCIA DE LOS TSÁCHILAS 

El día  diez y ocho  de marzo  de 2013 en Santo Domingo 

En el registro de escrituras a su cargo, sírvase insertar una MINUTA de Procuración Judicial sustentada en las siguientes cláusulas: 
PRIMERA.- Compareciente: A este otorgamiento comparece la señora: CARMEN MARÍA RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ, CI: 1103914808  de 30 años de edad, educación superior  oficio de enfermería, por sus propios y personales derechos. La  compareciente es ecuatoriana, casada, domiciliada en la cooperativa 9 de diciembre calla rio Zaracay y Yambolla lote 54-b este Cantón, casa de dos plantas color amaillo.
En plena capacidad para contratar y obligarse. 
SEGUNDA.- Procuración Judicial: la señora: CARMEN MARÍA RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ tiene a bien conferir poder Especial de Procuración Judicial, amplio y suficiente, lo que en Derecho se requiere, en favor del señor: SANTIAGO IVÁN ZAMBRANO ÁVILA; y abogado de los Tribunales de Justicia del Ecuador. Con matrícula 17-2012-662 de la Dirección Regional del Consejo de la Judicatura del Distrito Metropolitano de la Ciudad de Quito, para que a su nombre y representación de la  mandante comparezca a las audiencias de conciliación y a todas las instancias del proceso que sean necesarias en este caso para formalizar la demanda de divorcio, tenencia de hija de los cónyuges, ROSA ALEXANDRA FLORES RODRÍGUEZ, menor de 10  años de  edad,  de acuerdo al Art. 108.- del Código Civil,  tratar sobres los bienes de la sociedad conyugal de los esposos, y; para que  se dé por terminado el matrimonio que mantengo con mi esposo el señor, ROBER AUGUSTO FLORES FLORRES,  y coordinar  asuntos de alimentación de la menor en mención según sea el caso de conformidad al código de la niñez y adolescencia vigentes en el Ecuador. TERCERA.- En las audiencias que vengan para el caso, el mandatario  expresará de consuno y de viva voz la voluntad y decisión  de dar por terminado definitivamente el vínculo del matrimonio conforme a ley. El Procurador Judicial podrá actuar con todas las facultades para que se me administre justicia en todas las instancias legales, en los respectivos Tribunales y Cortes del País. CUARTA.- En estas circunstancias el Procurador Judicial además debe dejar constancia ante la ley la valides de todo el proceso para este asunto, y  para efectos legales, mi Procurador Judicial queda facultado según el Art. 44 del Código de Procedimiento Civil. Para el fin requerido a mi favor. Hasta aquí la procuración judicial. Usted señor Notario se servirá agregar las demás cláusulas de estilo para el cumplimiento perfecto y validez de esta Procuración Judicial.

Para que surta efectos legales  firmo con puño y letra en conjunto con mi  abogado y procurador  dejando solida constancia de todo lo expuesto.



         F.-  Abogado                                             F.- Mandante  
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