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SEÑOR NOTARIO PRIMERO DEL CANTÓN QUEVEDO PROVINCIA DE LOS RÍOS 
En su despacho:

Solicitando copia CERTIFICADA de contrato de compraventa: 04-08-2011

Quevedo a, 07 de mayo de 2013  

IRMA CECILIA CHAMORRO BASTIDAS CI.171006688-5 estado civil divorciada, domiciliada en Santo Domingo de los Tsáchilas, de tránsito por esta Ciudad y en representación con mi abogado defensor, Santiago Iván Zambrano Ávila. Matricula Profesional 17-2012-662 del Consejo de la Judicatura de Pichincha.  Acudo a su  despacho auxiliar de justicia, Señor Notario, MARCOS BARATAU  MURILLO para solicitarle lo siguiente:
 1.- SE ME PROPORCIONE UNA COPIA CERTIFICADA DE SU ARCHIVO, SEGÚN USTED DIO FE EN SU PRESENCIA, que la señora,  IRMA CECILIA CHAMORRO BASTIDAS, ha vendido una camioneta CHEVROLET  doble cabina del año 2008. Modelo LUV D-MAX C/D V6 4X4 T/A, al señor, JIMI EDUARDO  NAZARENO HUILA. CI: 080319416-2
PEDIDO QUE HAGO CON MUCHO RESPETO.- y amparándome en Garantías Jurisdiccionales de  acción de hábeas data según el Art. 92.- de la  Constitución de la República del Ecuador en vigencia.   

Adelanto agradecimientos de consideración y estima por la atención que dé a mi pedido. Firmo en unión de acto petitorio con mi abogado defensor. 

F Abogado                                                          F.- Peticionaria
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